

Послѣ этого о. духовникомъ было сказано приличное привѣтствіе, каковое и приводится въ сокращенной выдержкѣ:

Ваше Высокопреподобіе,
отецъ Александръ Васильевичъ!

Нынѣ исполнилось 50 лѣтъ съ того дня, когда Господь Іисусъ Христосъ призвалъ Васъ на степень священства и чрезъ рукоположеніе святительское поставилъ Васъ служителемъ алтаря своего. Съ тѣхъ поръ съ неутомимую энергіею Вы трудились во славу Божию и во спасеніе вѣрнѣйшихъ Вашему попеченію душъ. Ваша паства въ лицѣ Васъ обрѣла мудраго руководителя, добраго и любящаго отца.

О. духовникъ 2-го Благочинническаго округа Кузнецкаго уѣзда отъ всего духовенства 2-го округа поднесъ о. юбиляру икону Спасителя въ сребро-позлащенной ризѣ.

На это привѣтствіе взволнованный юбиляръ отвѣтилъ враткою рѣчью, въ которой благодарилъ за выраженные чувства и просилъ всѣхъ, когда будетъ закатъ его жизни, не забывать его въ своихъ молитвахъ.

Затѣмъ о. уѣздный наблюдатель прочелъ привѣтственный адресъ о. Благочиннаго, отправившагося 5 октября въ г. Саратовъ на епархіальный съѣздъ:

Ваше Высокоблагословеніе,
Достопочтеннѣйшій собратъ,
отецъ Александръ Васильевичъ!

Служебныя обстоятельства не позволяютъ мнѣ принять участіе въ священнослуженіи въ знаменательный день твоего пастырскаго служенія и лично привѣтствовать тебя. Но я, находясь за сотни верстъ, мысленно—духовно присоединяюсь къ сонму присутствующихъ на торжествѣ и единодушно привѣтствую тебя, какъ добраго пастыря, служившаго святой церкви полвѣка. Столь продолжительное пастырское служеніе является живымъ свидѣтельствомъ того, что на тебѣ, возлюбленный собратъ, почилъ особая милость, особая благодать Божія, коей удостоиваются только избранныки Божіи, ибо, по словамъ Псалмопѣвца, „нечестивіи не преполовятъ днѣй своихъ“. Ты же благочестно трудишься въ теченіи 50 лѣтъ, изъ коихъ большая часть протекла въ моемъ виду. Мнѣ извѣстны первые годы твоей кипучей пастырской дѣятельности въ селѣ Шемышейѣ, гдѣ ты провелъ лучшіе дни жизни, гдѣ испыталъ радости и горести. Съ радостью можешь вспомнить, что твоими трудами въ с. Шемышейѣ обезсилень расколъ, ты содѣйствовалъ устройству училища, твоими трудами и заботами устроены храмы въ деревнѣ Чиндясахъ и особо благолѣпный—въ с. Шемышейѣ. Кто много дѣлаетъ, тотъ встрѣчаетъ много разныхъ и препятствій. Тебѣ пришлось встрѣтиться съ недоброжелательными и завистливыми лицами, которыя не обращали вниманія на твое доброе дѣланіе, старались строить разныя козни. Вслѣдствіе этого тебѣ не пришлось воспользоваться плодами трудовъ своихъ и провести честную старость тамъ, гдѣ положены были твои духовныя дарованія и силы, въ превлонныхъ

лѣтахъ пришлось тебѣ оставить Шемышейку, что не мало принесло тебѣ огорченія и повліяло на твое здоровье. Но твоя вѣрпкая вѣра въ Промысль Божій и твой жизнерадостный характеръ превозмогли это и другія огорченія и Промысль Божій привелъ тебя къ Комаровской церкви и въ нашу среду, гдѣ ты еще немного служилъ, но и въ это малое время ты успѣлъ, насколько мнѣ извѣстно, снискать расположеніе прихожанъ и окружнаго духовенства, которые, видя тебя добре и право правящимъ своею паствою, сочли должнымъ почестъ тебя и помолиться съ тобою въ знаменательный день твоего пастырскаго служенія и попросить Подателя жъзни, дабы Онъ поддержалъ твою старость, подерѣпилъ твои силы на благо св. Церкви.

Прошу, возлюбленный собратъ, и отъ меня принять сердечный привѣтъ и благожеланія. Дай Богъ, чтобы твое пастырское служеніе продолжилось въ душевномъ мирѣ и добромъ здоровіи еще многія лѣта.

Съ искреннимъ почтеніемъ и любовью къ Вамъ пребываю Благочинный—Протоіерей Іоаннъ Скалигеровъ. 4 октября 1914 г.

Послѣ привѣтствія духовенства и отъ лица прихожанъ привѣтствовалъ волостной старшина и поднесъ о. юбиляру юбилейный хлѣбъ.

По окончаніи церковныхъ службъ все духовенство было приглашено въ квартиру юбиляра, гдѣ былъ совершенъ краткій молебенъ.

Послѣ молебна юбиляромъ предложены были гостямъ чай и закуска. За столомъ провозглашены были здравицы за Государя Императора съ Его Августѣйшею Семьею, за Преосвященнѣйшаго Палладія Епископа Саратовскаго и Царицынскаго.

Пошли, Господи, видѣть почаще подобныя торжества, которыя возвышаютъ религіозный духъ прихожанъ и дѣлаютъ болѣе тѣсную связь пастыря съ пасомыми и бываютъ полезны какъ для самихъ священно-церковнослужителей, такъ и для народа.

И. д. Цсаломщика села Комаровки *Теодоръ Комочковъ*.

† Протоіерей С. П. Мансветовъ.

Волею Божіею отъ израсходования сердечной энергіи оставилъ нашъ міръ и переселился въ лучшій, видѣе вѣсть болѣзнь, ни печаль, ни воздыханіе, настоятель церкви с. Вязовки, Вольскаго уѣзда, и завѣдующій Вязовской второклассной учительской школой протоіерей Северіанъ Петровичъ Мансветовъ. Сердцу своему онъ давалъ слашкомъ много работы; бывало, на пріемныхъ экзаменахъ сважешь: „этотъ очень плохо подготовленъ, его не стоитъ принимать“, и слышишь въ отвѣтъ: „а если обстоятельства не позволяютъ ему на будущій годъ опять пріѣхать, вѣдь онъ останется безъ образованія, хоть и плохъ, а все что нибудь да и узнаеть полезное“. Такъ и принимаетъ, и теперь наша школа вмѣщаетъ 130 учениковъ, да плюсь еще 75 образцовиковъ *). Всего онъ учительствовалъ въ школахъ 39 лѣтъ, изъ нихъ послѣднія 18 лѣтъ состоялъ завѣдующимъ и законоучителемъ Вязовской второклассной школы, гдѣ за это

*) Учащихся въ образцовой школѣ. Ред.